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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: Interpelacji nr 6478

Szanowny Panie Marszałku,

W związku z interpelacją nr 8478 Posła Pana Konrada Frysztaka w sprawie komisji ds. 

szacowania klęsk żywiołowych, uprzejmie informuję co następuje.

Zasady działania komisji powoływanych ds. szacowania klęsk żywiołowych regulują 

przepisy ustawy z dnia 9 maja 2008 r. o Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 

Rolnictwa oraz rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 27 stycznia 2015 r. w sprawie 

szczegółowego zakresu i sposobów realizacji niektórych zadań Agencji Restrukturyzacji i 

Modernizacji Rolnictw. 

Na podstawie ww. przepisów komisja powoływana jest przez wojewodę właściwego ze 

względu na miejsce wystąpienia szkód, w tym suszy.  Ponadto składa się co najmniej z 3 

osób, w tym 1 przedstawiciela ośrodka doradztwa rolniczego oraz 1 przedstawiciela izby 

rolniczej, mających wykształcenie wyższe albo średnie w zakresie rolnictwa lub 

ekonomiki rolnictwa albo co najmniej pięcioletni staż w prowadzeniu gospodarstwa 

rolnego potwierdzony przez sołtysa.

Przedstawiając powyższe uprzejmie informuję, że aktualnie obowiązujące przepisy 

prawa nie przewidują finansowania ze środków budżetowych kosztów pracy komisji 

szacujących szkody powstałe w wyniku niekorzystnych zjawisk atmosferycznych. 



Należy również zauważyć, że przedstawiciele izb rolniczych zostali włączeni do prac 

komisji szacujących szkody powstałe w wyniku niekorzystnych zjawiska 

atmosferycznych na wniosek Krajowej Rady Izb Rolniczych.

 Jednocześnie uprzejmie informuję, że analizowana jest możliwość dofinansowania prac 

tych komisji, jednak ze względu jednak na brak zaplanowanych środków finansowych na 

ten cel w budżecie państwa, może to oznaczać to uszczuplenie puli przeznaczonej na 

pomoc dla producentów rolnych.

Pragnę również zauważyć, że mając na względzie sytuację powtarzającej się suszy i duże 

obciążenie komisji powołanych przez wojewodę, które w krótkim czasie nie tylko 

musiały oszacować powstałe szkody, ale również sporządzić protokół oraz koszty 

ponoszone w związku z szacowaniem szkód przez komisji przede wszystkim powstałych 

w wyniku suszy rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 3 czerwca 2020 r. 

zmieniającym rozporządzenie w sprawie w sprawie szczegółowego zakresu i sposobów 

realizacji niektórych zadań Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa (Dz. U. poz 

1009) wprowadzono przepisy, zgodnie z którymi szkody powstałe w wyniku suszy w 

rozumieniu przepisów o ubezpieczeniach upraw rolnych i zwierząt gospodarskich są 

szacowane wyłącznie za pośrednictwem aplikacji publicznej. 

Należy podkreślić, że o przywrócenie szacowania szkód powstałych w wyniku suszy 

przez komisje powołane przez wojewodów wnioskowali m.in. przedstawiciele 

organizacji rolniczych w tym Izb Rolniczych oraz jednostek samorządu terytorialnego.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Stefan Krajewski
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Podstawa prawna:

(1) rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 27 stycznia 2015 r. w sprawie 
szczegółowego zakresu i sposobów realizacji niektórych zadań Agencji 
Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa (Dz. U. poz. 187, z późn. zm.).



Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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